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È il risultato di un sondaggio in Germania sull'affidàbilità delle varie professioni 

Giornalisti peggio dei tassisti 
A livelli delle agenzie di viaggio e dei sindacalisti 

da Berlino 
RoBERTO GIABl)INA 

lante, che éOmun­
qua si piazzano 
molto meglio di 
noi. Stiamo par­
lando, OVVIO, dei 

. tassisti berlinesi 
o amburghesi, 
non dei loro col­
leghi romani o 
palermitani. So 
bene che nella 
Città Eterna 
o nella Conca 
d'Oro, luogbi 
scelti solo perché 

costrette a essere più veritie­
re delle italiane, se non altro 
perché rispondoDo diretta­
monte delle eventuali maga­
gne. NeUe ultime posizioni si 
piazzano i giocatori di calcio, 
con il 17%, seguiti dai consi­
glieri finanziari (15%), i poli­
tici (12%), i venditori di auto 
(10%), gli agenti immobiliari 
(6%), e i poveri impiegati ai 
calI centar, con un misero' 5%. 
Eppure i calciatori teutonici 
sono campioni del mondo. 

Tassisti e giornalisti si 
assomigliano. Parlano 
con t.utti, e sonO convin· 
ti di sapero più di tutti 

e, logicamente, di avere sem­
pre ragiono. Viaggiano molto, 
per il mondo o nella loro città, 
si incontrano spesso tra loro, e 
Bi scambiano opinioni. Ora, a 
causa di internet, i cronisti (si 
rimane Bero pre eron isti., alla 
Garbatella o in Iraq) viaggia­
no molto meno, ma quando 
arrivano in un posto che non 
conoscono, per !Uolti di loro la 
prima fonte d'informazione è 
il tassista. Di soliLo conosce 
qualche parola in lingue di­
verse, quel tanto che basta per 
dare un'informazione. 

li conosoo, le mele l giornalisti sono l professl,mlstl eh. pIù hanno 
m~rce sono un~ perso In stima e credlbllltà In G.'manla 

(67%), gli inse­
gnanti (61%), i 
giudici (55%), e i 
meteorologi, con 
il 52%, di poco 
avanti ai nostri 
tassisti . Predire 
che tempo farà il 
più facile in Ger­
mania: se una 
p'ert uTbazio ne 
scende dal Bal­
tico o giungo da 
Oriente si può 
calcolare al mi­
nuto quando pio­
verà a Berlino. 
NeUa capitale te­

Per I politici, che dlro? n 
65% dei francesi vorrebbe ave­
re Frau Angela a guidarli al 
posto di Hollande,. ritengo che 
anche gli italiani preferirebbe­
ro l. Cancelliera al fiorentino 
Renzi o ai suoi predecessori. 
Qual è la mia fonte? Ma i tas­
sistl, ovvio. Quando mi prendo­
no aJ]'aerorJOrt.o e mi conduoono 
verso casa a tariJTh fissa, il che 
rilassa me e loro, chiedono: da 
dove arriva? Berlino', Deat.o lei 
che ha Angela. E con questa 
battuta finale avrò perso, per­
sonalmente, a.lmeno un altro 
paio di punti in credibilità. 

nunoranza. Ma Bl 

danno molto da fare a Bé8pito 
della maggioranza corretta. 

sulle ultime crisi; dalla Libia 
alI'Ucraina. Hanno condanna­
to Gheddafl e Putln, Sad­
dam e Assad, per poi dover 
far marcia indietro innanzi 
ai disastri dei nostri giorni, a 
cominciare dall1sis. Bene, secondo l'ultimo 

sondaggio di oplnlone in 
Germania, negli ultimi due 
anni le professioni che hannQ 
perso di più in stima e credi­
bilità sono proprio queste due: 
per me, e i miei colleghi, posso 
mtuirne le ragioni. Non capi­
sco la cri5i degli uomini al vo-

Quest'an,no, '8010 uno 8U 
quattro, il 26%, ha fiducia 
nei JournaliSum. I1a.nno scor-
80 era il 31%, e dieci anni fa 
il 40%. Quasi un crollo. l Th· 
xifahrer, i tassisti, rimangono . 
• mez,," classifica con il 49%, 
ma nel 2014 erano al 57%, • 
nel 2005 al 65%. Che oosa è ac­
caduto? l giornalisti vengono 
puniti, ritengo, per le loro in­
formazioni poco professionali 

A gnlclarc 18 classifica 
troviamo come sempre i 
vigili del fuoco (92%), seguiti 
dalle infcrmiero (88%). Quin­
di i farmacisti (82%), i medici 
(81%), i poliziotti (75%), gli 
artigiani (68%) i contadini 

Lo dimostra un'equazione elaborata da scienziati francesi 

Impossibile, se sei povero, 
sposare una ereditiera 
DI SlMONETrA SCAllANE . 

Si metta l'animo in pace chi spera che 
sia possibile darsi alla bella vita spo­
sando un buon partito: la possibilità 
che ci/) si avveri è .praticamente nulla 

per le persone che non hanno una propria for­
tuna. Un'equazione dimostra che i ricchi pl"&­
feriscono sposarsi fra di loro. A dare dignità 
scientifica alla dura realtà dell'importanza che 
assume il patrimonio nella scelta del proprio 
coniuge è stato, per la prima 
volta,l'iBtituto francese di stu­
di demografici. In [llUt~C()lare,­
se n'è occupato 

componente della.éOppia, sposati o no. E ne ha 
ricavato questa equazione: 

RlcheConJolnlF + r lC 8, RicheHérilier,+ 8,RI­
cheTta •• i/leur + X,+ u 

Risultato: non soltanto gli ereditieri vivono 
e si riproducono in un ambiente chiuso, ma 
erigono un muro intorno a loro. Non si mi­
schiano con pretendenti che hanno il doppio 
svantaggio di guadagnare poco • di nOn pos­

aux, giovane ricercatore in ec0-
nomia all'università di Cergy 
PontoiBe, dottorando dell'eco­
nomista francese Thomas Pi­
ketty che teorizza la necessità 
di istituire una tassa sui patri­
moni per riequilibrars la disu­
guaglianza nella distribuzione 
della riccllezza, dlll momento,~ 
la tesi, che la forbice fra ricchi e 
poveri Il destinata ad ampliarsi 
sempre più a favore dei primi, 

La tendenza alI'omogamia, 
cioè a sposarsi fra persone ap-

Nlcol •• Fr'meaux 

sedere Dulia. Non si innamo­
rano di chi, anche se guada­
gna bene, non può contare su 
una grossa fortuna familiare: 
il patrimonio è la loro unica 
bussola. Nel periodo preso in 
esame, gli ereditieri e gli altri, 
anche Quelli che guadagnano 
bene, sono due compartimenti 
stegni se chi ha buone entra­
te non ha la fortuna di avere 
genitori che bqnno accumulato 
una fortuna. E determinante 
nella scelta di mettersi in cop­
pia per evitare disuguaglianze 
con la generazione successiva. 
C'è consapevolezza? I grandi 

partenenti allo stesso ceto o 8.Olbito .. profesaio­
nale, è ben conosciuta, ma Nicolas Frémeaux 
gli ha dato dignità scientifica con un saggio 
pubblicato a fine marzo sull'ultimo numero 
della rivista deU'istituto, Populatum. Per il 
suo studio ha utilizzato l'analisi patrimoniale 
dell'lnsee spulciandoi beni di 10 m:iIa famiglie 
francesi dal 1992. Ha tenuto presente non sol­
tanto ill'atrirnonio ma anche le eredità fami­
liari e il livello di reddito da lavoro di ciascun 

ricchi adottano strategie mi­
rate per evitare matrimoni sbagliati, mentre 
per gli altri valgono i meccanismi tradizionali 
deJJ'omogamia: frequentare lo stesso ambien­
te, studiare in certe scuole, incontrare pemone 
simili. Ciò nonostante,le Cenerentol. irritate, 
comunque, potranno continuare a sperare al­
meno un po' dal momento che questi risultati 
BOno frutto di,medie e ci saranno sempre delle 
eccezioni. 

desca siamo circondati da pia­
nure e i tilievi che potrebbero 
ritardare o deviare le nuvole 
sono lOntani. 

Noi addetti alle informa­
zioni possiamo consolarci con 
il risultato di preti cattolici e 
pastori lutcrani che giungono 
alla pari al 39%. Una Chi .... 
dovrebbe eSsere più affidabi­
lo di un quotidiano. l cronisti 
sono alla pari degli agenti di 
viaggio, e dei sindacalisti. Ep­
pure le ageozie tedesche sono --CR""""' ...... ~ -II 

In Francia aumenta la .dipendenza 

Cannabis, 1,4 mln 
di consumatori 

DI ANGELICA RATl'l 

I
n Francia è in forte cresci­
ta l'uso di can.o:abis tento 
che tornano alla carica 
quanti chiedono la s ua 

liberalizzazione, nel paese fra 
i più proibizionisti. dal motnen· 
to che non si riesce p'iù a con­
tenere l'epidemia di cannabis. 
l consumatori regolari, tra i 
franc.esi, sono 
saliti a quota 1,4 
milioni, dei qua .. 
li 700 mila ne 
faneo uso quoti­
diano, secondo il 
rapporto di Terra 
Nuova, elabora­
to· da Christian 
Ben Lakhdar 
economista 
all'università di 
Lille. L'll % degli 
adulti d'età compresa fra 18 e 
64 anni hanno pr~so questa 
sostanza almeno una volta in 
On anno. Erano 1'8% quattro 
anni fa . l dati sono contenuti 
ncl recente raPP9rto SulrU60 
delle sostanze illeCite elaborato 
ogni cinque anni dall'Istituto 
francese di prevenzione e di 
educazione alla salute su un 
campione rappresentativo di 
circa 15 m:iIa persone. Anche 
fra i giovani è aumentato il 
ricorso alla cannabis. Fra i ra­
gazzi d'età oompresa fra i 18 e 

i 25 anni che banno consumato 
cannabis nel corso del 2014 il 
34% sono IllMChieil23 %fem­
orine. Nel 2010 le peroentuali 
si fermavano al 27% per i ra­
gazzi e al 17% per le ragazze. 
A spiegare l'aumento del tasso 

. di cannabinoidi Il la maggiore 
attrattività esercitata dai pro­
dotti a base di cannabis né­
gli ultimi dieci anni, secondo 

l'Osservatorio francese delle 
droghe (ordt), ma anche la 
maggioro o!l'erta dal momen­
to che la Francia è diventata 
ancho terra di produzione del-
1. cannabis e non soltanto di 
consumo. Oggi procurarei la 
cannabis non è complicato in 
Francia. Per il presidente della 
Federazione Addiction oontro 
le dipendenze, la politica fran­
cese COl,trata sulle medicaliz­
zazione e la penalizzazione 
noava bene. 
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